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VERBALE N. 23/2023

SEDUTA DEL 9 MAGGIO 2023   

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 9 ( NOVE ) del mese di maggio, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna  in sede consultiva come

previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in modalità on line secondo

quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale  prot. n. 109985 del

31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Sopralluogo della Commissione al centro cottura Pertini di Via Benedetto Croce

51 a  Firenze, accanto alla scuola elementare “ Sandro Pertini “

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle  ore  14:30  sono  presenti:  la  Presidente  Sparavigna  ed  i  Consiglieri  Palagi,  Calì,

Calistri, Dardano, Draghi e  Piccioli.

E’ presente il segretario Mario Rizzuti.

Alle 14:30 la Presidente Laura Sparavigna apre la seduta saluta il Dirigente Alessandro

Baroncelli  la  Posizione  Organizzativa  Lucia  Dallai  e  dopo  una  breve  presentazione

dell’ODG  fanno ingresso nella struttura del sopralluogo.

Alle  ore  14:30  il  segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



All’  ingresso  al  centro  cottura  trovano  i  dipendenti  della  Cerfood,  azienda  esterna

vincitrice del bando per la gestione del centro cotttura, nelle persone di Caterina Mori,

Isabella Perricelli, Daniela Grigioni, Silvia Cappini, Rosaria Meloni.

Le dipendenti invitano i Consiglieri in una visita dei locali del centro cottura con le varie

parti, iniziano dalla porta di ingresso dei rifornimenti, fanno notare la procedura adottata

per preservare sicurezza ed evitare contaminazioni delle derrate alimentari che vengono

scoccate in apposite aree ben definite. Successivamente si passa all’area preparazione che

avviene in tre stanze diverse per tipologia di alimenti, area verde per le verdure, area rossa

per le carni ed area gialla per i cereali. A seguire si passa all’area della cottura dove sono

presenti i forni, i contenitori per la cottura della pasta ed i fornelli. 

Vengono prodotti circa 750 pasti al giorno, l’orario di uscita dei pasti è verso le 12:15.

La Consigliera Dardano chiede sulla scelta dei colori delle varie parti della cucina, viene

risposto  che  è  stato  scelto  in  base  alla  normativa  vigente  dalla  Direzione  dei  Servizi

Tecnici.

Il Consigliere Draghi la potenzialità massima della cucina viene risposto che al massimo si

potrebbero produrre 900 pasti. 

Il Dirigente Baroncelli a richiesta specifica i numeri degli altri centri cottura, il più grande

è quello della Paolo Uccello che produce 1800 pasti al giorno.

Il Consigliere Draghi chiede se nell’ultimo periodo siano avvenuti furti o danneggiamenti.

Viene risposto che la struttura è allarmata ma prima del covid ci fu un danneggiamento

fuori dalla struttura al bocchettone dell’antincendio poi riparato.

La  Presidente  chiede  se  nell’ultimo  periodo  hanno  riscontrato  un  aumento  delle  diete

particolari, viene risposto che c’è stato un notevole incremento, sia di diete con certificato

che quelle di carattere “ideologico”.

I  componenti  della  Commissione  porgono  varie  domande,  il  dirigente  Baroncelli  e  la

Responsabile Dallai rispondono in modo esauriente alle domande poste.

La Presidente Sparavigna alle ore 15:35,  verifica la presenza dei Consiglieri e chiude la

seduta alle ore 15:35

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO In sostituzione di

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesco Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La seduta viene chiusa alle ore 15:35

 

  Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20 ottobre 2023.  

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                               Laura Sparavigna

                     


